

znana dolgočasnost tega kraja. — Ko bi se voznji red takole preuredil, da pride lokalni vlak iz Celja do Zidanega mosta za pol ure zjutraj poprej, kakor do zdaj in bi zopet zvečer zagrebški vlak prihajal na Zidani most nekoliko poprej, lokalni vlak pa bi se ondi še nekoliko ponudil, da bi prihajal v Celje še le ob 11. uri zvečer, bi na taki način onim potnikom, ki prihajajo iz Hrvatskega, ali se vozijo tje doli, ne bilo treba cele noči ostajati na Zidanem mostu. Lahko bi se na taki način tudi v enem dnevu prišlo iz Celja v Zagreb in zopet nazaj v Celje, kar do sedaj ni bilo mogoče. Menim toraj, da bi ne bilo napačno, ako bi občine in pa okrajni zastopi med Celjem in Zagrebom vložili prošnje do slavnega ravnateljstva južne železnice na Dunaji, naj voznji red lokalnega vlaka med Celjem in Ljubljano v tem smislu spremeni.

Porotna sodnija v Celju je pretekli teden 3 hudodelnike obsodila k smrti na vislicah. Zločinstva je „Slov. Gosp.“ že objavil. Jakob Ulaga iz Pečevnika, ki je svojega očma Jurija Rataja lani 16. novembra ubil, potem pa v hosti pokopal, je obstal svoje zločinstvo. Blaž Kumberger iz Šmarje je obljubil Francu Jagodiču 100 gold., če mu ubije ženo Jožefo Kumberger; Jagodič je to 6. febr. t. l. z nekim tovaršem vred, ki ga pa do zdaj še niso zvedeli, tudi storil, toda Blaž Kumberger mu po storjenem uboju ni hotel 100 fl. temveč le 50 gold. izplačati. Obadva Kumberger in Jagodič sta obsojena k smrti na vislicah. Prejšnji celjski davkarijski kontrolor Alojz Bregant je po krivih pobotnicah zaračunal soseskam v Šent-Pavlu v Priboldu, v Doberni, Kostivnici, Frankolovem in v Grižah vsega skupaj 950 gold. Svojo zvijačo je obstal. Obsojen je na 15 mesecev v ječo. —

Od Novecerkve pri Celju. (Požar.) V petek 18. julija ob 1/2 3. uri popoldne je tresla strela v poslopje posestnika Marka Jekl-na v Novocerkevski vasi. Ogenj je uničil vsa poslopja in tudi vnel bližnjega soseda poslopja. Velika sreča, da je ta slednji ogenj bil precej zadušen. Zasluga velika gre čast. gosp. kaplanu Mihaelu Žnidarju, ki so vodili brizgalnico in navzoče ljudi tako spretno razdelili in razpostavili, da se je ognju dalje grabiti moč ustavila. Tako je bila cela vas rešena največje nesreče. Hvala torej vsem, ki so k temu pripomagali!

Ivan Jamnik,
župan.

Iz Šoštanja. (Požar.) Huda ura, ktera se je 27. jul. celo proti večeru začela, naredila je kmalu veliko nesrečo. Strela je udarila v kozolec kmeta Tamše-ta, postavljeni na severnem koncu Družmirske vasi. Ker je pihal močen sever, sta se koj na jugu stoječa kozolca srenjskega predstojnika Novaka in kmeta Srebotnika vnela. Najhujše gorelo pa je gospodarsko poslopje Srebotnikovo, posebno ker je bilo tik njega nakupičenih veliko drv. V veliki nevarnosti bila je vsa ves, ker je veter pla-

men zaganjal proti hišam, ktere so še deloma s slamo krite. Pa Bogu se imamo zahvaliti, da se ni še večja nesreča zgodila, zakaj dal je močno dežiti in veter je potihnil. Vsa hvala gre pa tudi Šoštanjčanom in Velenjčanom, ki so naglo prišli z brizgalnicama ter vrlo branili sosednja poslopja. Srečno pa omilujemo značajne in občespoštovane kmete, katerim so po tej nesreči uničeni dozdej pospravljene poljski pridelki. Vsi pa imamo zopet več uzočka neprenehoma in goreče moliti k usmiljenemu Bogu: Treska in hudega vremena reši nas o Gospod!

Politični ogled.

Avstrijske dežele. Zraven srečno dokončanih volitev avstrijskim Slovanom in domoljubom najveselejša novica je ta, da se Čehovje s Poljaki pogajajo in dogovarjajo, kako bi skupno pa tudi vzajemno s Slovenci in Dalmatinci podpirali nemške konservativce in tako nemške liberalce zdatno potlačili. Ako se dožene porazum med Čehi in Poljaki, tedaj pridejo prvi gotovo v državni zbor, minister Stremajer in jegovi liberalno-nemški pajdaši bodo morali vzeti slovo od ministerskih stolov. V slučaju pa, da Čehovje še dalje ne pojdejo v državni zbor, imajo tu nemški liberalci večino in bode vse ostalo, kakor je. Sedaj upamo trdno, da ne bo tako prišlo. — Graška vagonka fabrika je lani delničarjem pravila, da je vse 3 1/2 milijona vredno. Sedaj je napravila krido in fabrika se je prodala za 1/2 milijona, tedaj so delničarji zgubili 3 milijone goldinarjev, tudi posojilo 900.000 fl. iz državne blagajnice, ki so ga sedanji liberalni ministri dovolili, bo menda vse zgubljeno. Ali nihče izmed liberalcev se tukaj ne gane, nihče ne toži, liberalni listi molčijo, kakor da bi psa z vodo polil. To je zopet kos liberalnega gospodstva! — V Trstu je mestni zastop bivšemu županu dr. Angelisu odločil penziona 4000 fl. Gotovo ne zato, da je mestu naložil dolg 1 1/2 milijona goldinarjev, ampak v hvaležni spomin njegovemu lahonskemu srcu. Te dni je bila huda burja v Trstu; 28 ladjij bilo je poškodovanih, več ljudij je utonilo. Nadvojvoda Albreht je potoval na Koroškem po Ziljskej dolini in ogledoval italijansko mejo ob Pontebii, kamor je 28. jul. pridrdral prvi italijanski železniški vlak. Nova železnica iz Koroške na Italijansko je odprta. — Na Tirolskem merijo novo železniško progo iz Innsbrucka čez ali skoz Arlicoplanino do Švicarske meje. Te železnice smo jako potrebni, da se tako izognemo Bismarkovej Nemčiji in stopimo v najbližnjo zvezo s Švico in Francosko, kamor sedaj čez Nemčijo ali Italijo svoje pridelke na prodaj pošiljamo. Magjarski grof Zich-Ferraris je vsled umazanostij, katere so se mu očitale, bil primoran svojo visoko službo položiti. Bil je državni tajnik in desna roka ministra Tiszaja. Okoli 500.000 fl. podmitnine se mu očita. Bivši magjaron in ban hrvatski, jud baron Rauch, je

se zopet prikazal v deželnem zboru hrvatskem, čigar ud je. Hrvatje so ga debelo gledali, ker ga 10 let ondi niso več videli. V Sarajevo je došel turški Husein-paša in je baje namenjen našim vojakom pot kazati v Novi-pazar, ker je neki vendarle sklenjeno še pred 11. avg. iz Bosne še dalje naprej v Turško udariti. Bojimo se, da bi to utegnulo nevarno biti za Avstrijo, mogoče celo povod velikanske svetovne vojski za zapuščino turškega cesarstva. Kajti ni preveč verjetno, da bi vsi naši sosedji nam marširanje proti Soluna in zasedenje zapadne Turčije mirno dovolili.

Vnanje države. Sultana sedaj krhajo, kder ga le morejo. Srbom je evropska komisija odkazala 12 vasnic ob meji, da se bodo laglje branili proti navalom divjih Arnautov. Ti so se v Ipeku in Djakovem sprli s Turki in je prišlo do krvavega tepeža. Ondi se tudi poteplje 200 italijanskih rovarjev, ki ščujejo Arnauts ali Albance zoper sultana pa tudi zoper Avstrijance, če bi ti šli v Novi-pazar. V Makedoniji še turški vojaki bolgarskih vstašev niso popolnem ukrotili, čeravno je slovenski Miroslav Hubmajer vstaše zapustil in se vrnil v Ljubljano. V Carigradu samem pa hudo vre, sultan je velikega-vezirja Heiredina napodil in vezirsko čast odpravil. Namesto vezirja imenoval je več ministrov, med temi zvijačnika Safet-pašo, ki je lani pri sklepanju miru tako dolgo Ruse za nos vodil. Egipt hočejo sultanu vzeti Angleži in Francozi, Tunis pa in Albanijo Italijani, bogato Tesalijo in Epir si svojijo Grki. Ti poslednji so kralja primorali, da je razpustil državni zbor, ker je bil preomahljiv zoper Turke. — Dne 28. julija so se domov odpeljali iz Burgasa poslednji ruski vojaki iz Rumelije na Turškem. Nemško cesarstvo stoji Nemce strašno denarjev, namreč 549 milijonov mark, od teh samo za vojaštvo 350 milj. to je: 175 milijonov goldinarjev. Admiral Bač, ki je zakrivil, da je vojna ladija in oklopnica „Kurfürst“ lani na drugo trčila in se pogreznila v morje, bil na 1/2 leta v ječo obsojen. Novi minister Puttkamer je boljši od prejšnjega Falka. Dovolil je škofa Martina slovesno pokopati in birmovanje po večih škofijah. Papež Leon XIII. so na Nemško odposlali novega poslanika preč. Roncettija, ki se bo z Bismarkom pogajal in skušal doseči mir in pravico katoličanom. — Privrženci cesarske rodbine na Francoskem, tako imenovani Napoleonovci, so se sprli in razklali v 2 stranki, eni hočejo malovrednega princa Jeronima Napoleona proglasiti za cesarja, drugi pa rajši čakati, dokler ne dorase boljši njegov sin Viktor, ki je sedaj 17 let star. — Angleži so Zulu-Kafre v bitki premagali in glavno stanovališče Ulundo požgali. Vendar presijajna ta zmaga ni bila, ker so se Angleži potem zopet vrnoli nazaj in se Zulu-Kafri zbirajo v nepristopni Amanzekami. Zulu-Kafrov je palo 1000 mož, Angležev pa baje samo 10, kar je očitna laž, ker Zulu-Kafri se gotovo niso dali postreljati, kakor zajci. V Ameriki so se pred mestom Iquique

zopet spopale čilenske in peruvijanske ladije pa brez znatnih uspehov ali zgub.

Za poduk in kratek čas.

Dornava.

Uro hoda od starodavnega Ptuja proti izhodu, blizu tam, kder Pesnički dol prehaja v spodnje Dravsko polje, postavljena je ves Dornava, ki se je zadnje dni zarad velikega požara pogosto imenovala po novinah. Blizu vesi je železniška postaja Možkanjska, ali kakor napak pišejo: Moschganzen. Zemljišča niso ravno prerodovitna Najbolj stori še krompir in luk ali čebulj. Ta je tamošnjim kmetovalcem to, kar so drugim vinogradi. Mnogo in lepega luka ali čebulja izvažajo in odpošiljajo daleč po deželi. Okolici pravijo zarad tega tudi, da je ondi „lukovo morje“. Toda kar je, to je. Dornavski luk ali čebulj je daleč gotovo najlepši in najokusnejši in vsak „kranec“ svojih peněz vreden. Srenja pripada v cerkvenem oziru velikej klosterskej fari sv. Petra in Pavla v Ptuju, katero oskrbljujejo č. oo. minoriti. Vendar imajo Dornavčani doma podružnico sv. Doroteje. Pravijo, da je cerkva bila pozidana l. 1722. V zvoniku ima zvon, ki je bil l. 1620. zlit. V vesi je še 2razredna šola. Srenja meri 898 oralov (516 hektar) in šteje v 75 hišah 215 ljudi možkega in 234 ženskega spola, skup 449 duš. Vsled tega bi bilo misliti, da je srenja samostalna. Temu ni tako. Priredjena je Pacinjskej in voli ž njo skupnega župana in občinski zastop. Nesrečni požar dne 13. julija t. l. je pol vesi uničil. Škoda nepokrita je sodnijski cenjena na 45.000 fl. Sami bi si ubogi pogorelci težko pomagali. Zgorelo jim je mnogo dosedanjih pridelkov in skoro vse pohištvo. Tem bolj jim je želeti, da najdejo usmiljenih podpornikov. Izmed pogorelcev je precej zavarovanih. Slišimo, da je zlasti graška vzajemna zavarovalnica močno zadeta.

Ves odlikuje in lepša grad Dornavski, gotovo eden izmed najlepših na Stajerskem. Grajščina meri sedaj 447 oralov zemljišča, ki je tako razdeljeno: 39 1/2 orala je njiv, 55 oralov vinograda, 81 oralov travnikov, 127 oral. pašnikov in 144 oralov gozda. Pred letom 1848 bil je grad in grajščina Dornava središče okraju, kateremu bilo je 19 srenj podredjenih, in podložnikom rabotarjem odkazanin v 47 srenjah. Okrajne srenje so bile: Arijavci, Mostje, Dornava, Dragovič, Formin, Gibina, Gorišnica, Hvaletinci, Mezgovci, Možkanjci, Polensčak, Rottenmann, Zakušak, Slabšina, Drebetnice, Utomanci in Borovci. Zraven rednih podložnikov, ki so morali navadno desetino dajati, tlako in raboto opravljati iz 47 srenj, bilo je še mnogo takih srenj, kder je bila še posebna desetina. Na primer vinsko desetino dajala je: Preclava, Otok, Prerad, Poljanci, Pritiska, Strmec, Bukovec, Ločki vrh, Drebetniški, Utomanski in sv. Andraški